

# “五一”假期我市各旅行社积极行动全力迎接旅游高峰

本报讯(融媒体中心记者郭振兴)“五一”假期期间,旅游市场持续升温,我市各旅行社积极行动,不断丰富旅游产品、优化服务质量,全力迎接旅游旺季。

“五一”假期来临之际,我市各旅行社提前行动,备战旅游高峰,不论是旅游线路的规划设计、酒店交通的预订,还是导游人员的培训,每一个环节都进行了精心安排和部署,以满足不同游客的需求。

嘉峪关关和国际旅行社研学总监付蓓告诉记者,今年“五一”假期,旅游预订量较去年同期

有不同程度的增长,长线游、出境游、周边游等旅游产品备受青睐。在国内长线游方面,新疆、云南、贵州等地的旅游线路预定较为火爆;在出境游方面,日本、泰国、韩国等地的预定量也有所增长;在地接方面,他们设计了甘青环线八日游和嘉峪关本地两日深度游,其中长城丝路文化美食之旅,以及古城夜游等热门景点特别适合外地游客。

据了解,为给游客提供安全、舒适、愉快的旅行体验,我市各旅行社在结合当地特色文化和自然风光开发个性化旅游产品的同时,不断提升旅游服务

质量,加强对导游服务意识、应急处理能力等方面的培训,确保游客在我市游玩期间,能够充分领略嘉峪关独特的历史文化魅力与自然风光之美,全方位感受我市良好的旅游服务氛围,从而拥有一段愉快、难忘的旅程。

各旅行社在提升旅游服务质量方面也下足了功夫,提前加强导游培训,提高导游的专业素养和服务水平,确保游客能够获得更好的旅游体验。同时,为应对可能出现的客流高峰,旅行社还提前与酒店、景区等合作方沟通协调,更好保障游客住宿、游览等需求。

## 「五一」期间我市各大影城影片精彩纷呈

本报讯(融媒体中心记者郭振兴 通讯员吴利娟)“五一”假期,我市各大影院精心准备,通过丰富影片种类、提升服务质量等多项举措,为市民和游客打造集娱乐、文化、休闲于一体的沉浸式观影体验,让观众在光影世界中度过快乐的“五一”假期。

据了解,为满足不同年龄段观众的观影需求,我市各大影院在“五一”期间安排了丰富多样的电影大片,既有国产商业大片,也有适合家长和小朋友一起观看的动画电影,还有适合广大影迷观看的悬疑、犯罪、喜剧等多种类型的影片,其中现实题材的《水饺皇后》、家庭成长叙事的《独一无二》、犯罪题材的《猎金·游戏》、喜剧题材的《人生开门红》《苍茫的天涯是我的爱》、动画电影《海底小纵队:海啸大危机》《开心超人之逆世营救》《幽灵公主》、漫威电影《雷霆特工队》、入围北影天坛奖的大片《风杀》等11部热门IP新作在“五一”期间登陆我市各大影城,为观众提供了多元的观影体验。

为吸引更多市民走进影院,享受电影带来的快乐,“五一”期间,我市各大影院纷纷推出“五一”超值充值福利、特定时段优惠、甜蜜双人档”等专属优惠活动。观众购买观影套票,不仅能获得电影票,还能得到爆米花、可乐等零食套餐,让广大市民以低成本、更经济的方式享受光影带来的魅力。

文化数字电影城业务负责人雷璋告诉记者,为给观众提供舒适、便捷、优质的观影体验,影城将全力以赴做好服务工作,对工作人员加强培训,同时加大设备检修力度,确保放映质量与影院环境,此外,影城还优化售票流程,通过多渠道购票减少排队,加强消防安全巡查,让市民安全有序畅享观影盛宴。

## 雄关大舞台“五一”奏响首场演出 市民游客共享文化大餐

本报讯(融媒体中心记者徐霏)5月1日,雄关大舞台迎来2025年度首场演出,为广大市民和游客献上一场精彩纷呈的文化大餐。

双人舞《牡丹花与放羊娃》拉开了本次演出的帷幕。随后,舞蹈《茉莉花》《杏花落》、旗袍走秀《关关雎鸠》、独唱《哈密小古丽》《大美新疆》、武术《中国功夫》等形式多样的节目轮番上演,吸引了众多市民和游客观看,现场气氛热闹非凡。

本次演出的参与者既有专业文艺工作者,也有热爱艺术的普通市民,充分体现了

雄关大舞台“文化为民、文化靠民、文化惠民”的理念,让群众成为舞台的主角。市民李燕表示:“雄关大舞台给了普通人展示自我的机会,看到自己的孩子在舞台上发光发热,我感到非常高兴。”

雄关大舞台一直致力于为市民和游客提供高品质的文化演出,此次2025年首场演出的成功举办,不仅为“五一”假期增添了浓厚的文化氛围,也为全年的文化活动开了一个好头。雄关大舞台还将继续推出更多精彩的演出,满足广大群众日益增长的精神文化需求,助力城市文化建设和旅游发展。

## 市残联联合鸿福日间照料中心开展庆“五一”活动

本报讯(白艳华 刘晓燕)4月29日,市残联联合鸿福日间照料中心与金玲合唱艺术团携手举办了一场别开生面的庆“五一”活动,让残疾人朋友感受到社会的关爱与温暖,丰富他们的精神文化生活,展现了社会各界对残疾人事业的关注与支持。

活动在金玲合唱艺术团带来的精彩

舞蹈中拉开帷幕。演员们用优美的舞姿、灿烂的笑容,瞬间点燃了现场气氛,赢得了大家的阵阵掌声。随后,各类节目轮番上演,独唱、合唱、朗诵等精彩纷呈,令人目不暇接。

除了文艺表演,金玲合唱艺术团还为鸿福日间照料中心捐赠了100余双纯手工编制的毛袜子,给服务对象带来关怀。

## 节日我在岗

### 公交车驾驶员——

### 以奉献传递温暖

本报讯(融媒体中心记者赵嘉琪)每逢节假日,当人们踏上旅途奔赴团圆时,总有一群人坚守在岗位上。他们迎着晨曦出发,披着星光归来,用滚动的车轮编织城市交通网,用沾满油渍的双手守护万家出行路。这是属于公交人的“五一”故事,更是平凡岗位上最动人的坚守诗篇。

当城市沉浸在节日的欢腾氛围中,公交驾驶员却早已握紧方向盘,开启了一天的征程。他们穿梭在街头巷尾,用平稳的驾驶、贴心的提醒,

给每位乘客铺就安全之路。“每天把乘客安全送到站,看到他们开心地出发,我特别骄傲。这让我觉得,我手里的方向盘不只是责任,还代表了我们的城市形象,虽然我没能和家人一起过节,但能服务来自各地的游客和市民,为他们的出行保驾护航,让我觉得这份忙碌特别有意义。”嘉峪关市公共交通有限责任公司旅游专线驾驶员羊锐强说。

在各公交场站,维修工以“小修不过夜”的承

诺、“问题不出场”的责任,默默耕耘在车辆维修的第一线。他们化身公交车的“贴心医生”,用专业与细致,为每一辆车排除隐患,确保乘客在节假日期间享受到安全、顺畅的出行服务。嘉峪关市公共交通有限责任公司维修工魏彦虎表示,假期出行流量大,车流量也大,他们的工作更加繁重。但作为公交车修理工,仔细检查车辆,及时处理刹车、电路等突发故障是他们的日常。这是他节日在岗的第八年,虽然假期休息时间少了,但一想到自己的工作能让乘客安全出行,就觉得特别有意义。

在每辆公交车平安运行的背后,还有很多这样的幕后人员,他们坚守岗位、默默奉献,以平凡辛勤的工作保障公交车辆安全,守护乘客美好出行。

### 医护人员——

### 坚守“医”线 守护健康

本报讯(融媒体中心记者赵嘉琪)节假日,对于普通人来说是放松身心的时刻,但对于医护人员而言,却是责任与担当的“高光时刻”。

手术室里,无影灯轻柔柔和光芒,一场场守护生命的接力正悄然展开;门诊大厅,导诊台前,医护人员耐心地为患者指引、解答疑问……他们以日复一日的默默耕耘,将“健康所系、性命相托”的

誓言,化作春日般温暖的陪伴与守护。市中医医院手术麻醉科护士长蔡晓玲说,作为手术室护士长,周末和节假日加班是常事。每当这时看着同事们放弃休息,毫无怨言地坚守岗位,她既感动又自豪。虽然牺牲了陪伴家人的时光,但看到患者转危为安,家属如释重负的神情,便觉得一切都值得。这是职责所在,更是内心对这份职业的爱

### 国网嘉峪关供电公司——

### 用责任与担当守护城市电力供应

本报讯(融媒体中心记者姚婷婷)“五一”期间,当大多数人沉浸在假期的欢乐与放松时,国网嘉峪关供电公司的员工坚守岗位,用责任与担当守护城市电力供应。

走进国网嘉峪关供电公司的指挥中心,大屏幕上实时显示着电网的运行数据和各区域的电力负荷情况。调度员们神情专注,目光紧紧盯着屏幕,手中的电话不时响起,他们迅速而准确地传达着各项指令。

公司指挥中心调控员李武梅已经连续六年在“五一”假期坚守岗位。在“五一”期间,电网负荷与

平日相比会发生较大变化,李武梅和同事需要时刻保持高度警惕,根据负荷变化及时调整电网运行方式,确保电力供应的稳定。

“调度是一个极为平凡的岗位,但责任重大。每当夜幕降临,我站在指挥大厅的窗户旁,望着逐渐亮起的灯光驱走每一个黑暗的角落时,我心中那份自豪感溢于言表。虽说工作很辛苦,压力大,但那种成就感让我感到快乐。”李武梅说。

在户外,配网管理部的员工们也在紧张地忙碌着。抢修班班长王金生带领着班组人员对烤肉文化活动现场供电线路及设备进行巡视。他们沿着

与坚守。

节假日期间,突发疾病和意外伤害的风险增加,市中医医院也提前做好应对准备。除了手术室的高效运转,门诊科室同样忙碌有序。

“作为一名医务工作者,救死扶伤是我们的职责。节假日期间旅游意外伤害、急性胃肠炎是高发疾病。我们加强了外科、消化内科值班门诊。看到市民能度过一个平安祥和的假期,也是对我们劳动者最好的礼物。同时,医院实行了无假日门诊,门诊各科室安排了资深医生进行轮值。只要患者需要,我们第一时间响应,为大家的健康保驾护航。”市中医医院患者服务部负责人赵梅花说。

线路徒步前行,仔细检查着每一座环网柜、每一根电缆,不放过任何一个可能存在的安全隐患。

“五一”期间,嘉峪关的旅游景区游客增多,电力供应需求增大。无人机巡检班的王一丹和同事们加强对重点场所、重要线路的巡视工作,采取人工、无人机、线路通道可视化平台相结合等巡视手段,对市区施工开挖、彩钢房、树障等威胁供电安全的情况进行重点巡视。

公司配网管理部巡检专员周扬表示:“为确保‘五一’假期电网稳定运行和充足的电力供应,我们提前做了充分的准备。一方面,加强了配网设备的巡视和维护,对重点线路和重要场所进行特殊巡视,及时发现并处理设备隐患。另一方面,制订了详细的应急预案,成立了由32人组成的两支应急抢修队伍,24小时待命,确保在发生故障时能够迅速响应,及时恢复供电。同时,我们还加强与旅游景区、重要客户的沟通联系,了解他们的用电需求,提供个性化的供电服务。”

## 嘉峪关第三届烤肉文化活动策划启动

本报讯(融媒体中心记者李冰)4月30日晚,嘉峪关第三届烤肉文化活动策划启动仪式在大唐路美食街举行,副市长张莉出席仪式并宣布活动启动,省商务厅服务贸易和商贸服务处处长张翰出席仪式并致辞。

活动中,商家代表宣读了《诚信经营承诺书》,进行了观众互动及有奖竞赛。市民和游客欣赏着精彩的文艺演

出,撒手狂欢,掀起一轮又一轮的热潮,让来到嘉峪关的游客感受到这座城市团结、积极、向上的蓬勃朝气。据了解,本次活动由省商务厅、市人民政府主办,市商务局、市餐饮协会承办,旨在促进我市文旅商体融合发展,繁荣消费市场,突出烟火气,打造火爆烤肉串场景,打响嘉峪关烤肉知名品牌。

## 张莉调研我市节日期间交通运输保障工作

本报讯(融媒体中心记者姚婷婷)5月1日,副市长张莉带队调研我市节日期间交通运输保障工作。

张莉一行先后前往嘉峪关南站和关城景区,实地查看嘉峪关南站出租车载客区、安检通道和关城景区周边交通要道、旅游服务设施等重点区域,详细了解客流组织、运力调配、安全管理和服务保障等情况。

张莉说,高铁站和景区是城市重

要交通枢纽和旅游窗口,要统筹做好节日期间各项保障工作。各相关部门要密切关注客流变化,科学研判形势,动态调整运力。要加强交通疏导,优化运输组织,确保旅客出行顺畅。要严格落实安全责任,强化安检措施,完善应急预案。要提升服务质量,改善旅游环境,为市民和游客提供优质服务保障。

王晶参加。

## 嘉峪关市社银合作暨“甘肃社保15分钟便民服务站”启动仪式举行

本报讯(融媒体中心记者王舒琪)4月30日,嘉峪关市社银合作暨“甘肃社保15分钟便民服务站”启动仪式在农行嘉峪关分行举行,副市长张莉出席启动仪式并讲话。

张莉表示,社会保障是民生安全网、社会稳定器。“社保15分钟便民服务站”将社保业务和银行服务相结合,这既是推动“马上办、就近办、一次办”

政策落地的创新实践,更是构建人社领域现代化治理体系的制度性突破。人社部门要与金融机构进一步加强合作,着力构建以社保自主经办服务为主体、社银合作服务网点为补充的“一干多支”服务格局,以更优的体验感、更佳的便捷度,让“社保15分钟便民服务站”真正成为群众满意的“贴心驿站”。

## 2025年嘉峪关市消费品以旧换新暨大型汽车家电家装消费促进活动启动

### 贾光军出席

本报讯(融媒体中心记者姚婷婷)5月1日,2025年嘉峪关市消费品以旧换新暨大型汽车家电家装消费促进活动启动,市政协副主席贾光军出席仪式并宣布活动启动。

启动仪式上,相关负责人介绍了“2025年嘉峪关市消费品以旧换新暨大型汽车家电家装消费促进活动”相关情况。各企业代表发布活动期间优惠政策。

据了解,此次活动组织近30家车企、家电、家装、房企共50余个主流品牌集中展销,消费者购买家用汽车可最低享受2500元、最高享受11500元、购买家电、手机可享“满5000减100”的政府消费券补贴。同时,各汽车、家电销售企业也各自推出优惠产品,为广大消费者带来优惠福利盛宴,有效提升消费。

## 2025年第二期“雄关大讲堂”开讲

本报讯(融媒体中心记者包玉龙)4月29日,2025年第二期“雄关大讲堂”在嘉峪关大剧院开讲。邀请甘肃省碳排放权交易中心有限公司副总经理、高级工程师张小恒,以碳达峰碳中和政策解读及对策建议为主题作专题辅导。

张小恒从什么是“双碳”、为什么要实施“双碳”战略、我省能源发展总体情况和政策部署等方面,进行了全面的讲解与阐释。特别是结合我市实际,深入分析“双碳”工作现状和面临的机遇挑战,提出了推进“双碳”工作的原则、重点任务,展现了“双碳”政策下蕴含的巨大潜力和广阔发展空间。张小恒的精彩讲解,帮助全市领导干部深刻把握“双碳”战略的重要意义、深刻内涵和实践要求,为全市绿色转型发展注入新动能、催生新优势。

“张小恒同志的授课,启发了我们

进一步做好‘双碳’工作的思路。我们生态环境部门,将立足职能,主动作为,促进重点企业减排降碳协同发力,有序推进实施钢铁、焦化超低排放改造和工艺装备大型化升级改造项目,积极申报气候投融资项目,做好碳排放权交易市场‘扩围’工作,为全市如期实现碳达峰目标贡献环保力量。”市生态环境局副局长宋相周说。

“今天的碳达峰碳中和政策解读讲座,让我对‘双碳’目标有了更深刻的认识。碳达峰碳中和不仅是国家战略,更是推动高质量发展的关键抓手。我们既要带头践行绿色办公、节能降耗,更要立足本职,在政策落地中统筹好发展与减排的关系,实现‘双碳’目标,需要全社会共同努力,让我们从点滴做起,共建绿色未来。”市委统战部民主党派和党外知识分子工作科科长方圆说。

### 叶连平

#### 乡村烛光点亮梦想

叶连平是安徽和县乌江镇卜陈村的退休教师,他1978年走上讲台,将全部身心扑在农村教育事业上。1991年,叶连平退休后对课堂念念不忘,一直无偿为学校代课。他一生没有儿女,耗尽积蓄,用全部心血浇灌着这些乡村幼苗,帮助许多学生走出乡村,走

向更好的生活和工作岗位。

